

„Obchodní války jsou dobré a lze je snadno vyhrát“

 americký prezident **Donald Trump** po podpisu dekrety k uvalení cel na dovoz oceli a hliníku

EDITORIAL

Milé čtenářky, milí čtenáři,

slovy Járy Cimrmana, rozmáhá se nám tu takový ošklivý a skoro bych řekl zlý nepěkná věc. Alespoň tak se mi jeví fakt, že za všechno špatné v Maďarsku a nyní i na Slovensku může americký finančník a filantrop George Soros původem z Maďarska. Po premiérovi Viktoru Orbánovi na něj ukázal jako na zlo i slovenský premiér Robert Fico. A výhrady vůči Sorosově snaze o šíření liberalismu mají i jinde ve světě. Kromě Česka. Tady (možná zatím) za všechno mohou podle čerstvě inaugurovaného prezidenta Miloše Zemana „zlí novináři“ z České televize a od Zdeňka Bakaly. Kola byznysu se přesto točí dál, proto se pojďte podívat na to, co vám možná uniklo.

Libor Akrman, šéfredaktor Peak.cz

Nejzajímavější události týdne

Koláče pro všechny!

Nezaměstnanost v Česku v únoru klesla na 3,7 % z lednových 3,9 %. Bez práce bylo podle statistik Českého statistického úřadu zhruba 280 900 lidí, což je za únor nejméně od roku 1997. Meziročně nezaměstnanost stále klesá, loni v únoru činila 5,1 %.

Další vyjednávání ve Škoda Auto

Automobilka plánuje vytvořit v Mladé Boleslavi okolo 3 000 nových pracovních míst, pokud se dohodne s odboráři na zavedení 18směnného provozu, který by měl zajistit potřebné zvýšení kapacity mateřského závodu. Aktuálně automobilka řeší s odbory i zvyšování mezd. Nicméně jak mzdové návrhy, tak plány vedení na třísměnný provoz odboráři odmítají.

Dolarová miliardáři 2018

Žebříček časopisu Forbes má nového vládce. Nejbohatším mužem planety se stal Jeff Bezos, zakladatel internetového obchodu Amazon. Jeho jmění Forbes odhaduje na 112 mld. USD. Bezos z trůnu sesadil zakladatele společnosti Microsoft Billa Gatese. Mezi dolarovými miliardáři nechybí ani šestice Čechů. Nejbohatším Čechem zůstává Petr Kellner, který se s majetkem 15,5 miliardy dolarů umístil v celosvětovém žebříčku na 88. místě.

Konec nejisté sezony Uberu v Česku?

Společnost Uber se dohodla s vládou v demisi, že bude podnikat v Česku. Okamžitě si tedy zažádá o živnostenský list. Řidiči Uberu budou muset mít licenci jako taxikáři a budou také dobrovolně evidovat tržby. Po setkání se zástupci firmy to řekl premiér v demisi Andrej Babiš.

Zrod další internetové televize

Skupina Mall Group spustí v Česku na konci roku vlastní internetovou televizi. Povedou ji bývalý šéfredačník Stream.cz Lukáš Záhoř a producent seriálu Kancelář Blaník Milan Kuchynka. Programové schéma televize, která ještě nemá název, počítá s vlastní seriálovou produkcí a také s původními populárně-naučnými a zábavními pořady.

Létající auto

Hybrid, elektrická auta, méně novinek a komornější atmosféra nebo také létající auto PAL-V Liberty. I to je k vidění na 88. autosalonu v Ženevě, který právě probíhá. Nizozemská firma PAL-V již začala přijímat objednávky na dvoumotorové „autoletadlo“, které má jezdit na silnici rychlostí 160 kilometrů za hodinu a létat ještě o 20 km/h rychleji. Cena? Necelých 500 tisíc eur.



Zdroj: GIMS.swiss

Nastává začátek obchodních válek?

Americký prezident Donald Trump podepsal dekret o uvalení cel na dovoz oceli a hliníku, který vstoupí v platnost za 15 dní. Výjimku přiznává Kanadě a Mexiku, další státy prý mohou následovat. Clo na dovoz oceli bude stanoveno ve výši 25 % a na dovoz hliníku ve výši 10 %. Evropská unie už předtím oznámila, že je připravena na nová cla reagovat. Podle eurokomisařky pro obchod Cecílie Malmströmové není jasné, zda jsou Trumpovy plány v souladu s pravidly WTO. Unie tak může aktivovat opatření na ochranu vlastního trhu, varovala.

Od taxi k investování

Spoluzakladatel alternativní taxislužby Uber Travis Kalanick, který loni v červnu odstoupil z funkce generálního ředitele podniku, založil investiční fond s názvem 10100. Oznámil to na sociálních sítích s tím, že fond se zaměří na oblast nemovitostí, e-obchodu či inovací v Číně a Indii.

Levní, tudíž i atraktivní?

Česko je osmou nejatraktivnější výrobní zemí světa, v žebříčku si meziročně polepšilo o jedno místo. Nejlepší podmínky jsou v Číně. Vyplyvá to ze studie realitní poradenské společnosti Cushman & Wakefield, ve které porovnávala 42 zemí. Mezi 19 evropskými státy je Česká republika třetí za Litvou a Maďarskem. Studie porovnává jednotlivé země podle různých rizikových a nákladových faktorů, například podle politického a ekonomického rizika, tržních podmínek a personálních nákladů.

Konec éry jen „české“ Škodovky?

Škoda Auto investuje v příštích pěti letech do alternativních pohonů a nových služeb mobility zhruba 2 mld. eur. V roce 2025 chce mít deset

modelů na elektrický pohon, z toho šest čistých elektromobilů. Před zahájením ženevského autosalonu to uvedl předseda představenstva Bernhard Maier. Podle něj chce automobilka navýšit výrobní kapacitu a „nelze vyloučit ani investici do zcela nového závodu mimo Českou republiku“.

Doporučujeme z obsahu Peak.cz

Jan Hájek (Zážitky.cz): Virtuální realita nás byznys neohrožuje, lidé si chtějí sáhnout

Let balonem, volný pád ve větrném tunelu nebo produkce vlastního CD. To jsou příklady nabídky společnosti Zážitky.cz. Její šéf Jan Hájek se exkluzivně pro Peak.cz ohlédl za desetiletím působení na trhu a poodhalil, jak se bude tento byznys dále vyvíjet. [VÍCE ZDE](#)

Vladimir Putin zvedá Trumpovu jadernou rukavici

Kdo si myslí, že na novou jadernou doktrínu USA z letošního února bude Rusko dlouho hledat odpověď, byl rychle vyveden z omylu při předvolebním hodnocení stavu Ruské federace prezidentem Vladimírem Putinem minulý týden. [VÍCE ZDE](#)

Trh práce už české ekonomice nepomůže, pohonem musí být investice

Pro tužemské firmy je nedostatek nových pracovníků stále větším problémem a vlastně se už stal hlavní překážkou jejich další expanze. Nepřekvapuje proto ani prodlužování, či dokonce odmítání nových zakázek. Ekonomika se tak přiblížila svým kapacitním možnostem, které mohou posunout nahoru jen další investice. [VÍCE ZDE](#)